

Hotung Secondary School

何東中學

二零二零至二零二一年度學校通訊
(第二期)

何
東
中
學

正校：香港銅鑼灣嘉寧徑一號
電話：2577 5433
傳真：2882 4536

分校：香港銅鑼灣東院道五號
電話：2890 4709
傳真：2805 6966

網址：<http://www.hotungss.edu.hk>

校 長 的 話

學校發展計劃的回顧與前瞻

鄭邵錦嫦校長

耀眼的陽光與清脆的鳥鳴聲，為盛夏的校園帶來了生氣。暑假將至，亦標示著一個學年快將過去了！

由2020年2月至今，新冠肺炎的出現已跨越兩個學年。這次疫情徹底改變了學校原有的生態與秩序。在此期間，老師仍然緊守崗位，希望學生的學習盡量不受影響，並努力輔助學生健康成長，令學校可持續發展。本學年亦是2020/2021學年三年學校發展計劃的終結年，在學年快將結束之際，就讓我們先回顧這三年的重點關注事項吧！

本周期的學校發展計劃的重點關注事項一是「提升學與教之素質」，培養學生摘錄筆記的習慣是其中發展重點。三年下來，我們發覺有少部份同學已不再局限於抄寫的層面，而是能融會所學，整理及撰寫個人化的筆記，這些同學亦大多能於考試中取得佳績。故此展望未來，教導與鼓勵學生撰寫筆記仍是我們著意深化的項目，望能進一步提升學與教的效能。

重點關注事項二是「培養學生互相尊重的精神和終生發展的積極意願」。雖然在疫情下，大家因要保持適當的社交距離，很多大型學校活動被迫取消。但老師和學校社工仍竭盡所能，為學生籌辦一些活動，例如學生發展委員會、課外活動組及學生會於12月下旬合辦網上直播聖誕聯歡會活動。學生會幹事們積極投入；老師們亦用心參與，由佈置禮堂、節目綵排以至正式演出，一直從旁鼓勵及協作，從中體現了師生同心的何東團結精神，希望同學們都可感受滿滿的正能量！

優化「生涯規劃」教育是幫助學生終生發展的重要一環。升學及就業輔導組老師在疫情下仍努力聯絡學生，為她們提供資訊與輔導。雖然過程中困難重重，但亦因此突顯他們敬業樂業的精神。上學年因疫情驟至而被迫取消的「職業博覽」，本學年改以網上直播的形式舉行。學校感謝港京扶輪社多年以來盡力協作學校舉辦此活動，更難得的是校友會首次參與，安排校友們擔任職業分享嘉賓，讓她們可回饋母校，亦令師妹們倍感親切呢！

總結這年多以來的疫情，感謝老師努力工作，讓學校可在逆境中如常運作，學校亦可根據既定的發展計劃向前推進。展望未來，學校發展計劃2021-2024的重點關注事項為「樂於學習」及「品格教育」，希望同學們在新學年可回復正常的校園生活，在何東校園裏愉快地學習、身心靈健康地成長！



2020-2021第一次教師發展日

本學年第一次教師專業發展日安排在下學期2021年3月3日舉行。當天上午安排了兩項活動，首先，全體老師參加由香港中文大學優質學校改進計劃舉行的「從主動學習到樂於學習」講座，讓老師了解教學設計是包括課前預習、課堂教學、課後鞏固及達標檢測四個範疇，施教策略必須以學生為中心及以老師為主導。陳鴻昌博士指出促進學生學習的積極性，必須把傳統課堂及全方位學習活動融為一體，並要強化跨學科整合，用以擴闊、促進自主學習。接著，老師分成八組，檢視2018-2021三年周期計劃兩個重點關注事項之成效及分析學校強弱機危的整體表現。全體老師於下午先到禮堂，由各組代表老師匯報上午討論環節之重點。然後，各老師再為訂立2021-2024三年周年計劃之重點關注事項進行分組討論。是日活動主要目的是集思廣益，按照學生需要及學校資源，多想一些點子促進學生學習的主動性及策劃未來三年周年計劃的內容。老師們互相砥礪切磋，進行專業的學術交流，為未來的學校關注事項訂下了初稿。



分組檢視校情



與講者陳鴻昌博士合照



老師們分享早上視像會議內容的心得及整理重點



老師們分組參加《官中分享講座及答問環節》
網上會議

2020-2021第二次教師發展日

本校全體老師於2021年3月21日參加由教育局舉辦的「聯校教師研討會2021」。是次研討會的特色是全程以視像會議形式進行，全港31所官立中學的教師在校共同參與。會議首先由教育局局長楊潤雄先生在錄像中致歡迎辭，接著就是陳國齡醫生的主題演講「教師心靈健康保健」。陳醫生指出疫情下學生問題較昔日複雜，介紹老師可以透過靜觀練習紓解壓力。其後老師們分組到校內不同場地，登入已選定的兩節「官中分享講座及答問環節」網上會議室，繼續聽講和分享。老師們都認為交流和分享文化對教學工作有積極和正面的效益。另外，曾羅婉芬副校長、余美儀老師、鄺寶玲老師及謝綺琪老師代表本校與30間官校教育同工分享，講題為「疫情下有效的學生情緒支援」，藉此促進專業交流。當天的下午環節中，老師再齊集學校禮堂進行「專業教師發展日(2020/21)」分組活動。老師們先在組內分享早上於「官中分享講座及答問環節」中的心得，整理重點，再向全校老師作簡短報告，各組成員均積極參與，是日活動順利完成。

2020-2021第三次教師發展日

本學年第三次教師專業發展日於2021年5月24日舉行。上午首先安排了高級專責教育主任譚彩嫻女士主持的「識別及支援有自殺風險的學生」講座，讓老師了解如何識別有情緒困擾問題的學生，如何按學生的情況給予適切的支援及跟進。講座中除了講者分享如何處理受到不同程度精神困擾的學生個案外，老師也通過角色扮演及小組討論，學習如何識別及回應有自殺警告訊號的學生，提供渠道予學生表達困擾及感受，與受情緒困擾的學生建立信任及了解學生問題的癥結所在。然後是校務檢視，老師分成八組，每組由一位老師擔任組長，帶領組員檢視學校整體表現及「強弱機危」報告書，再討論2021-2022學校周年計劃。是次活動除了讓各老師審視學校的現況外，也可以向學校提出下一個學年的發展方向的意見，讓教與學的效能得以提升。下午，全體老師外出參觀香港歷史博物館。在疫情陰霾下，老師能一起出外參觀，實屬難得。在疫情未見減退的情況下，老師亦遵從防疫措施，安全地參觀展館。這次活動既能讓老師了解香港早期歷史及故事，又能讓老師們在輕鬆的環境中學習及互相交流，提升專業水平及擴闊視野。



與主講嘉賓譚彩嫻女士合照



參觀香港歷史博物館